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ПРИ ВИКОРИСТАННІ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Резюме. В статті обґрунтовується використання новітніх технологій в лекційному курсі при викладанні навчальної дис-
ципліни "Мікробіологія, вірусологія та імунологія".
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Вступ
Навчальна дисципліна "Мікробіологія, вірусологія та

імунологія" містить три самостійних дисципліни - мікро-
біологію, вірусологію та інфекційну імунологію. Крім
того, кожна з цих наук складається з багатьох розділів,
в яких подані матеріали про біологічні властивості збуд-
ників інфекційних хвороб людини, основи патогенезу
захворювань, спричинених ними, особливостей імуні-
тету, який формується при різних за етіологією інфекц-
ійних хворобах. До складу цих наук входять розділи, де
викладені основи санітарної мікробіології та вірусології,
клінічної мікробіології, генетики мікроорганізмів тощо.
Наша навчальна дисципліна базується на знаннях, от-
риманих студентами при вивченні медичної біології,
біофізики, анатомії людини, гістології, цитології та емб-
ріології, неорганічної, біоорганічної та біологічної хімії,
нормальної фізіології і тісно інтегрується з цими дис-
циплінами. Крім того, вивчення курсу мікробіології, віру-
сології та імунології закладає основи для вивчення сту-
дентами гігієни, епідеміології, патологічної фізіології,
патологічної анатомії, клінічної імунології, інфекційних
хвороб, окремих розділів дисциплін хірургічного, тера-
певтичного профілів, педіатрії, що надалі передбачає
інтеграцію викладання з цими дисциплінами, форму-
вання вміння застосовувати знання з мікробіології, віру-
сології та імунології в процесі подальшого навчання та
в професійній діяльності  Копитов та ін., 2011 .

Необхідність формування високого рівня інформо-
ваності майбутніх лікарів з питань, які є найактуальні-
шими в процесі вивчення предмету, вимагає від лек-
тора не тільки власної обізнаності та ерудиції, але і
вміння подати матеріал так, щоб студенти зрозуміли і
змогли занотувати основні викладки лекції. Ефек-
тивність навчання у вищій школі залежить від багатьох
факторів: чіткості навчальних програм та планів, кількості
часу, який відводиться на вивчення програмного мате-
ріалу  Мороз та ін., 2011 . Сучасний стан реформи вищої
медичної освіти вимагає розробки, удосконалення, по-
стійного оновлення та визначення ефективності форм,
які застосовуються для навчання студентів  Загричук,
Марцинюк, 2012 .

Так, для кращого засвоєння лекційного курсу нами
широко використовується можливість мультимедійної
презентації. Впровадження ефективних комп'ютерних
технологій допомагає вирішити багато задач, пов'яза-

них з покращенням засвоєння теоретичного матеріалу.
Безумовно, наявність добре підібраної інформації за
темою лекції дозволяє привернути увагу студентів,
підвищити їх зацікавленість до теми, що вивчається,
сприяє закріпленню пройденого під час практичного
заняття. Використання комп'ютерних технологій в лек-
ційному курсі є особливо виправданим, коли відсутня
можливість на практичних заняттях продемонструвати
морфологічні або культуральні властивості збудників,
новітні методи діагностики інфекційних хвороб. З ог-
ляду на сучасні вимоги до рівня медичної освіти, ми не
можемо відмовитись від інформаційного насичення
дисципліни. Обмеження рамками обсягу навчальних
годин, чітко визначених програмою, диктує подачу на-
вчального матеріалу в пришвидшеному ритмі, і цю про-
блему допомагають вирішити комп'ютерні технології
Ждан та ін., 2012 .

Так, під час вивчення загальної мікробіології, при
читанні лекції на тему "Фізіологія бактерій" є можливість
демонстрації різних поживних середовищ, які викори-
стовують при культивуванні бактерій, характер росту на
них збудників інфекційних хвороб. Є можливість пред-
ставити результати досліджень біохімічних властивос-
тей бактерій не тільки за допомогою класичного мето-
ду з використанням середовищ Гіса, але і з застосуван-
ням біохімічних тестів другого покоління. Останні ос-
новані на використанні концентрованих субстратів, і
більш чутливих методів визначення кінцевих продуктів
реакції, які дозволяють виявити ферменти, що містять-
ся в мікробній клітині і не вимагають додаткового ви-
рощування бактерій в процесі дослідження. Мультиме-
дійна презентація дозволяє для широкої аудиторії сту-
дентів подати інформацію про сучасні методи біохіміч-
ної та молекулярно-генетичної ідентифікації збудників
інфекційних хвороб.

Особливого значення набуває використання комп'-
ютерних технологій при читанні курсу лекцій з розділів
"Інфекція " та "Імунітет". Тут можна яскраво проілюст-
рувати шляхи та механізми передачі інфекційних хво-
роб, використовуючи інтернет-інформацію у вигляді
малюнків або світлин. При читанні лекцій з інфекційної
імунології лектор використовує схеми та малюнки коо-
перації клітин в імунній відповіді, що дає можливість
студентам краще засвоювати цей нелегкий для запа-
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м'ятовування теоретичний матеріал. Ефективною є
мультимедійна презентація при вивченні теми "Імуно-
патологія". Лектор має можливість, використовуючи
малюнки, більш дохідливо пояснити особливості та
відмінності різних типів алергічних реакцій, принцип
використання внутрішньошкірних проб в алергічному
методі діагностики інфекційних хвороб, при яких вини-
кає реакція гіперчутливості уповільненого типу.

Але найефективнішим є використання новітніх тех-
нологій при вивченні спеціальної мікробіології. Так, за
навчальною програмою студенти мають вивчити біо-
логічні властивості мікроорганізмів, що викликають
найбільш поширені інфекцій захворювання людини.
Вони представлені патогенними бактеріями, грибами,
найпростішими та вірусами. Звичайно, навчальна про-
грама передбачає використання трьох видів навчання,
а саме: лекцій, аудиторних практичних занять та само-
стійної позааудиторної роботи студента. Проте, саме
лекційній формі навчання відводиться основна роль, і
тому від організації читання лекцій зі спеціальної бак-
теріології та вірусології залежить рівень знань студентів,
можливість в подальшому використовувати ці знання
при вивченні інших медичних наук. Застосування інтер-
нет-інформації про морфологічні та культуральні влас-
тивості збудників інфекційних хвороб людини дає мож-
ливість значно збагатити саме лекційний матеріал.
Особливого значення набувають нанотехнології при
ознайомленні студентів з програмним матеріалом, який

включає в себе інформацію про біологічні властивості
збудників особливо небезпечних хвороб бактеріаль-
ної природи, патогенних грибів та вірусів. Використан-
ня світлин мікроскопічної картини препаратів, виготов-
лених з чистої культури збудників або з патологічного
матеріалу від хворих, зображення культуральних влас-
тивостей на поживних середовищах при виділенні чи-
стої культури збудників, результати експрес-діагности-
ки інфекцій з використанням реакції імунної флюорес-
ценції дозволяють зробити викладання лекційного ма-
теріалу цікавим та максимально наглядним.

Висновки та перспективи подальш их
розробок

1. Використання ефективних комп'ютерних техно-
логій у читанні лекцій допомагає студентам краще зас-
воювати матеріал та покращити якість навчання.

2. Наявність сучасної інформації з теми лекції та
використання можливості мультимедійної її презентації
дозволяє привернути увагу студентів, підвищити їх за-
цікавленість до предмету, сприяє закріпленню пройде-
ного матеріалу.

Впровадження новітніх технологій в лекційний курс
мікробіології, вірусології та імунології значно збагачує
навчальний матеріал і дозволяє виконувати основну
задачу дисципліни - формування глибоких знань та
вміння їх застосовувати в процесі подальшого навчан-
ня та у професійній діяльності.
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